

Základná škola Ľudovíta Fullu

na Maurerovej ul. 21 v Košiciach

vyhlasuje

11. ročník projektu FULLOVA RUŽA 2014

TÉMA: U nás také obyčej

Každý rok sa na ne tešíme. Sviatky, spojené s tradíciami. Rozihrajú spomienky na vôňu babkiných koláčov, rybaciú šupinku tajne ukrytú v peňaženke alebo starým otcom odložené škrupinky z veľkonočných vajčiek, ktorými sa kedysi posypali brázdy na poli. Spájajú a tvoria z nás rodinu v akomkoľvek ročnom období. Ľudová viera a pohanské zvyky a obyčaje sa prepoili s kresťanskými obradmi a vytvorili čarovný celok slovenských tradícií.

Dnes sa už nik nepozastaví nad vinšujúcimi chlapcami s betlehenskou hviezdou v rukách alebo nad vyspevujúcimi mládencami s prútenými korbáčmi a vedrom vody. Ale prečo sa na Zelený štvrtok kúpu dievčatá v potoku a čo si pospevujú? A prečo dávajú starí ľudia na hroby príbuzných bahniatka? Mnohé zo zvykov sa uchovali, no tie najmagickejšie ležia ukryté v prachu dreveníc. Niektoré z nich dodržiavame a ani nevieme prečo. Odhaľte tajomné slovenské zaklínadlá, listujte v kalendári, siahnite po knihách, zamyslite sa nad významom tradičných slovenských jedál a započúvajte sa do rozprávania starých rodičov, aké to bolo kedysi.

Pozorujte, pátrajte a objavujte silu a jedinečnosť slovenských tradícií. Želáme vám dobrodružnú, magickú, veselú a možno aj chutnú cestu spoznávania slovenských zvykov a nezabudnite nám nakresliť, aká u vás vládne obyčaj...

Inšpirácie nájdete v knihách:

Emília Horváthová: Rok vo zvykoch nášho ľudu, Bratislava, Tatran, 1986

Katarína Nádaská: Slovenský rok v ľudových zvykoch, obradoch a sviatkoch, Fortuna Libri, 2012

Rastislava Stoličná - Mikolajová : Slovenský rok, Receptár na dni sviatočné, všedné a pôstne, Matica slovenská, 2012

Vojtech Majling: U nás také obyčej, Slovenské ľudové tradície, Computer Press, 2007

Kliment Ondrejka: Malý lexikón ľudovej kultúry Slovenska, Mapa Slovakia, 2008

Pavol Dobšínský: Prostonárodné obyčaje, zvyky a povery

<http://goo.gl/bRrLUw>

Začiatok 11. ročníka: 15.02.2014

Uzávierka súťaže: 15.04.2014

Rozvíjané kompetencie a spôsobilosti žiakov:

- vnímať a chápať kultúru a vyjadrovať sa nástrojmi kultúry
- v oblasti informačných a komunikačných technológií
- sociálne, personálne a občianske
- prezentovať seba, svoje názory, schopnosti a vedomosti

Uplatnenie prierezových tém: Regionálna výchova a a tradičná ľudová kultúra

Osobnostný a sociálny rozvoj

Tvorba projektu a prezentačné schopnosti

Predmety: výtvarná výchova, výchova umením, informatická výchova, informatika, počítačová grafika, dejepis, etická výchova, regionálna výchova...

Vyhodnotenie: máj 2014 (Dni mesta Košice).

Web stránka projektu: www.fullovaruza.sk

Ak sa chcete inšpirovať a dozvedieť sa o teleprojekte viac, prezrite si predchádzajúce ročníky súťaže na webstránke projektu v menu v hornej časti stránky:

Výtvarné práce bude hodnotiť odborná porota (učitelia výtvarnej výchovy) a detská porota (žiaci školy).

V každej kategórii budú udelené tieto ceny: Zlatá ruža
Strieborná ruža
Bronzová ruža
Čestné uznanie (o počte rozhodne porota)

POZOR!!! Projekt Fullova ruža 2014 má dve časti:

1. KOŠICKÁ mestská výtvarná súťaž pre materské školy, základné školy a osemročné gymnáziá

Výtvarné techniky: ľubovoľné (maľba, kresba, grafika, kombinované techniky, priestorové práce...)

Kategórie: A MŠ
B I. stupeň ZŠ (1. – 4. ročník)
C II. stupeň ZŠ (5. – 9. ročník) a OG (príma – kvarta)

Na každú prácu uveďte: názov práce, meno, priezvisko a vek autora, kategóriu, názov a adresu školy
Výtvarné práce doručte **do 15.04.2014** do ZŠ Ľudovíta Fullu, Maurerova 21, 040 22 Košice III, Mestská časť
Dargovských hrdinov – Furča.

2. CELOSLOVENSKÝ teleprojekt v počítačovej grafike pre materské školy, základné školy, stredné školy a osemročné gymnáziá

Kategórie: A MŠ
B I. stupeň ZŠ (1. – 4. ročník)
C II. stupeň ZŠ (5. – 9. ročník) a OG (príma – kvarta)
D stredné školy a osemročné gymnáziá (kvinta - oktáva)

Použitá technológia: jednoduché grafické editory (maľovanie, skicár, Tux Paint, RNA...)
zložitejšie grafické programy (napr. Logo Motion, Corel, Photoshop, Pixlr, Zoner
Callisto...)
elektronická pošta

Svoje výtvarné práce zhotovené na počítači (nie preskenované výtvarné práce zhotovené klasickými
výtvarnými technikami!!!) posielajte samostatne elektronickou poštou **do 15.04.2014** na adresu:
2014@fullovaruza.sk

Do súťaže budú zaradené iba práce, ktoré spĺňajú nasledovné požiadavky:

- sú uložené vo formáte JPG, BMP alebo statický GIF (minimálne 800x600 pixelov)
- s povinným popisom údajov: názov práce,
meno, priezvisko a vek autora,
použitý grafický program
kategória
názov a adresa školy podľa vzoru na stránke projektu

TEŠÍME SA NA VAŠE PRÁCE!